
s obrazností nějaké společenské Apokalypsy: všechny apokalypsy oslňují a klamou. Neočekávejme 
zázraku. Spokojme se tím, že budeme svou nepatrnou částí připravovati lepší či horší budoucnost, 
jíž neuzříme«. Dr. K. Jk. 

BIBLIOGRAFIE. 
ČESKÁ. 

Bas (Otakar). - Proč nejsme socialisty? Praha, Cechie 
1928. 76 str. 

Borský (Lev). - Znovudobytí samostatnosti. Praha, Otto 
1928. 280 str. 32 Kč. 

Hotowetz (Rudolf). - Stav československého hospodářství 
v roce 1927. Praha, Ces. národohosp. spol. 1928. 18 str. 
4 Kč. 

Kresta (Václav). - Brazilie. Poučení pro čsl. vystěhovalce. 
Praha, Mas. Ak. Práce 1928. 78 str. 

Obrátil (K. ].). - Cítanka o našem osvobození. Vyškov, 
typ. Obzina 1928. 150 str. 

Opočenský (J.). - Konec monarchie rakousko-uherské. 
Praha, Orbis - Cin 1928. 801 str. 84 Kč. 

Právo (Naše) a stát. Sborník k šedesátému výročí zalo­
čení spolku čsl. právníků » Všehrd«. Praha, Všehrd 
1928. 262 str. 

Ripka (Hubert). - Boj za československou svobodu. 
Praha, Svaz národního osvobození 1928. 135 str. 
5"50 Kč. . 

Rusové (Zahraniční) Ceskoslovensku. Sborník ... k de­
sítiletí Csl. republiky. Praha 1928. 214 str. 

Řezníček (Jan). - Ve věži smrti. Vzpomínka z rakous­
kého žaláře. 1915-1917. Praha, Kalich 1928. 

Šantrůček (Bohuslav). - Václav Klofáč. (1868-1928). 
Praha, Mladé Proudy 1928. 257 str. 17 Kč. 

Za právo a stát. 1848-1918. Sborník dokladů o čsl. spo­
lečné vůli k svobodě. Praha, . Státní nakladatelství 
1928. 590 str. 69 Kč. 

FRANCOUZSKÁ. 

Angelesco (N. C.). - L'expérience monétaire roumaine 
1914-1927. Paris, Giard 1928. 259 str. 25 fr. 

L"autorité et la Hiérarchie. Paris, Giard 1928. 362 str. 
45 fr. 
Bauer (Otto). - Le socialisme, la religion et l'Eglise. 
L'Eglantine 1928. 15 fr. 

Beneš (Edouard). - Souvenirs de guerre et de révolution 
(1914-1918). Tome 1. Paris, Leroux 1928. 576 str. 
60 fr. 

Berdrou (Wilhelm). - Krupp. Tr. de l'allemand. Paris, 
Payot 1928. 544 str. 40 fr. 

Cornejo (M. H.). -L'organisation de la paix. Paris, Giard 
1928. 40 str. 2 fr. 

Dareste (F. R. et P.) - Delpech (J.) - Laferriere (J.) - Les 
constitutions modernes: Europe, Afrique, Asie, Océ­
anie, Amérique, Paris, Sirey 1928. Tome I. 670 str. 
70 fr. 

Desbuquois(R.-P.) - Gillet (R.-P.) - Butillard (A.). - La 
femme dans Iq. société actuelle. Guide d' action sodale. 
Paris, Spes 1928. 290 str. 10 fr. 

Descamps (Paul). - La signification sociale des gynéco­
craties Paris, Giard 1928. 10 str. 2 fr. 

Desdevises du Dézert (G.). - Le dtoyen représentant du 
peuple. Ficker 1928. 144 str. 10 fr. 

Duguit (Léon). - Traité de droit constitutionnel. II. Thé­
orie général de l'État. Nouv. éd. Paris, Boccard 1928. 
900 str. 60 fr. 

Dupeyroux (Henrí). - La charte du travail en Italie, syn­
dicats et corporations dans ľ Etat fasciste. Paris, Giard 
1928. 48 str. 6 fr. 

Duprat (G. L.). - La contrainte sociale et la guerre. Paris, 
Giard 1928. 22 str. 3 fr. 

Duprat (G. L.). - La contrainte soci ale et les partis po­
litiques. Paris, Giard 1928. 25 str. 3 fr. 

Ferrara (Orestes). - Machiavel. Paris, Champion 1928. 
. 372 str. 30 fr. 

Ferrari (Francisco Luigi). - Le régime fasciste italien. 
Paris, Spes 1928. 25 fr. 

France et Allemagne. Bloud & Gay 1928. 195 str. 14 fr. 
Goldmann-Grotjahn. - Les prestations de l' assurance­

maladie allemande du point de vue de l'hygiene so­
ciale. Bureau International du Travail. Pari, Berger­
Levrault 1928. 220 str. 20 fr. 

Hauriou (Maurice). - Précis de droit constitutionnel. 
2e éd. Paris, Sirey 1928. 760 str. 50 fr. . 

Jaures (Jean). - Pages choisies. Paris, Rieder 1928.280 str. 
15. fr. 

Jeze (Gaston). - Aspect politique des problemes finan­
. ciers. Paris, Giard 1928. 25 str. 3 fr. 

Kerenski (Alexandre). - La révolution russe: 12 mars - 14 
novembre 1917. Paris, Payot 1928. 400 str. 25 fr. 

Lapradelle (A. de) - Niboyet (J. P.). - Répertoire de droit 
international. T ome I. Abandon -armateur. Paris, Sirey 
1928. 715 str. 120 fr. 

Liberté (La) syndicale. Bureau International du T ravail 
Paris, Berger-Levrauet 1928. 464 str. 25 fr. 

Lysen (A.). - Le Pacte Kellogg. Documents concernant 
le traité multilatéral contre la guerre, signé a Paris)e 
27 aout 1928. Leyden, Sijthoff 1928. 95 str. 2.50 fr. 

Martel (René). - La Pologne et nous. Paris, Delpeuch 
1928. 256 str. 25 fr. 

Niboyet (J. P~). - Manuel de droit international privé. 
2e éd. Paris, Sirey 1928. 1045 str. 65 (78) fr . . 

Pick (Eugene). - La Chine dans les griffes des Rouges. 
Tr. de l' anglais. Paris, Spes 1928. 116 str. 75 fr. 
Reboud (Paul). - Economie politique. Tome I. 3e éd. 

Paris, Dalloz 1928. 680 str. 18 fr. 

292 



R.obin (Jacques). - Voeuvre sdentif1.que. Sa ' protection 
juridique est-elle pratiquement réalisable? Edit. et pu­
blications contemporaines 1928. 182 str. 25 fr. 

NĚMECKÁ. 

BenckendorJj '(Alexander Graf von). - Diplomatischer 
Schriftwechsel. N. Aufl.. d. Diplomat. Aktenstucke 
z. Geschichte d. Ententepolitik d. Vorkriegsjahre. 
Berlin, Gruyter 1928. Bd. 1., II., III., XV.-416, XVI-
564, XII-335 str. 30'-. 

Borries (Kurt). - Kant als Politiker. Leipzig, Meiner 
1928. VII-248 str. 10'-

Bruck (Werner Friedrich). - Oas Ausbildungsproblem 
der britischen Beamten in Verwaltung und Wirt­
schaft. Jena, Fischer 1928. XI- 148 str. 7'50. 

Cleinow (Georg). - Neu-Sibirien. Eine Studie zum Auf­
marsch d. Sowjetmacht in Asien. Berlin, Hobbing 
1928. XV- 426 str. 30'-. 

Darmstaedter (Friedrich). - Oas ' Wirtschaftsrecht in 
seiner soziologischen Struktur. Berlin-Grunewald, 
Rothschild 1928. VIII- 162 str. 8'-. 

Eg~er (Erich). - Versuch einer autonomen Lehre der 
Wahrungspolitik. Leipzig, Deichert 1928. VII- 232 
str. 12'-. 

Epstein (Leo). - Grundsatze eines Weltminderheiten­
rechtes. 2. ganzlich umgearb. Aufl.. Prag, kom. 
Calve 1928· 55 str. 10 Kč. 

D'Ester (Karl) . - Zeitungswesen. Breslau, Hirt 1928. 
152 str. 3'50 

Paulkner (U. H.). - Amerikanische Wirtschaftsge­
schichte. Dresden, Reissner 1928. 2 Bde. 17'- . 

Fiedler (Johann). - Die sozialen Organisationen und die 
Volkswirtschaft. Jena, Zwing 1928. 260 str. 6'- . 

Fischbach (Oskar Georg). - Allgemeine Staatslehre. 
2. Aufl. Berlin, Gruyter 1928. Sammlung Goschen 
358. 136 str. 1'50. 

Gagg (Margarita). - Die Frau in der schweiz. Industrie. 
Zurich, Fussli 1928. 348 str. 9'60. 

Geschichte (Illustrierte) des Burgerkrieges in Russland 
1917-1921. Berlin, Neuer Deutscher Verlag 1928. 
192 str. 0'40. 

Gide (Charles). - Grundsatze der Volkswirtschaftslehre. 
Nach d. 25 Aufl.. ubers. Halberstadt, Meyer 1928. 
XVI- 644 str. 30'- . 

Goldschmidt (Raimund W.). - Oas deutsche Grossbank­
kapital in seiner neueren Entwicklung. Berlin, Ebering 
1928. VIII- 256 str. 10'20. 

Goring (Helmut). - T ocqueville und die Demokratie. 
Munchen, Oldenbourg 1928. XVIII- 222 str. 7'­

Gottl-Ottlilienfeld (Friedrich von). - Volksvermogen und 
Volkseinkommen. Jena, Fischer 1928. 106 str. 5"-. 

Grunfeld (Ernst). - Oas Genossenschaftswesen, volks­
wirtschaftlich und soziologisch betrachtet. Halber­
stadt, Meyer 1928. XIII- 351 str. 20'25. 

Gurian (Waldemar). - Die politischen und sozialen 

, Ideen des tranzos. Katholizismus. M. Gladbach, 
Volksvereinsverlag 1928. 10'-. 

Hellwig (Rudolf). - Oas Bankwesen der Vereinigten 
Staaten von Amerika. Jena, Fischer 1928. XIV- 272 
str. 1ľ-. 

Herriot (Eduard). - Erinnerungen e. Politikers u. e. 
Staatsmannes. Dresden, Reissner 1928. 4'-. 

fleyer (F.). - Die britische Wirtschaftspolitik nach dem 
Kriege. Jena, Fischer 1928. VII- 84 str. 4'50' 

Huber (Max). - Die soziologischen Grundlagen des Vol­
kerrechts. Berlin, Rothschild :928. VII- 101 str. 4'-. 

Churchill (Winston Leonard Spencer). - Die Weltkrisis 
1916/18. Wien, Amalthea 1928. 2 Bd. 302 + 304 str. 
32'-. 

Jaussi (Nelli). - Der wirtschaftliche Aufstieg der Frau. 
Zurich, Fussli 1928. 77 str. 2'40. 

Kemal Pascha. - Die nationale Revolution 1920-1927. 
Leipzig, Kochler 1928. 16'-. 

Kerenski (Alex.). - Erinnerungen. Dresden, Reissner 
1928. 461 str. 7'50. 

Komitees (Neutrale) und Gelehrte uber die Schuld am 
Weltkriege 1914-1918. Berlin, Deutsche Verlagsges. 
fur Politik u. Geschichte 1928. XIV- 436 str. 10'-. 

Konjunktur und Krisen. Internationaler Verkehr, Haupt­
probleme der Finanzwissenschaft, okonomische Theo­
rie des Sozialismus. Wien, Springer 1928. V- 375 str. 
32'-. 

Kramer (Karl). - Bank von England, Reichsbank und 
Wallstreet. Oas Notenbankwesen in gemeinverstand­
licher Darst. Leipzig, kom. Fleischer 1928. VII- 163 
str. 5"-. 

Kreppel (Jonas). - Handworterbuch f. Politik u. Wirt­
schaft d . Gegenwart. Lfg. 4. Banken - Beierland. 
Wien, »Das Buch« 1928. 3'-. 

Lambert (Helmut). - Die Entwicklung der Nationali­
sierung von Industrieunternehmen in Sovet-Russland. 
Berl~n, Sack 1928. 119 str. 

Lenin (Nikolaj) - Plechanoy (Georgij Valentinovič) . -
L. N. Tolstoi im Spiegel des Marxismus. Wien, 
Verlag f. Literatur u. Politik 1928. 127 str. 3'50. 

Lipinski (Richard). - Die Sozialdemokratie von ihren 
Anfangen bis zur Gegenwart. Bd. 2. Vom Vereini­
gungskongress in Gotha 1875-1913. Berlin, Dietz 
1928. 285 str. 4'50. 

Leuch-Reineck (Annie). - Die Frauenbewegung in der 
Schweiz. Zurich. Fussli 1928. 72 str. 2'-. 

Levy (Hermann). - Nationalokonomie u . Wirklichkeit. 
Jena, Fischer 1928. IV- 94 str, 4'50. 

Lukas (Eduard). - Entwicklungsbedingungen und Auf­
gaben der modernen Wirtschaftstheorie. Stuttgart, 
Kohhammer 1928. 41 str. 2'-. 

Mannlicher (Egbert) - Pfaundler (Richard). - Verfassung, 
Verwaltung . und Finanzausgleich im Bundesstaat 
Osterreich, Karlsruhe, Braun 1928. 84 str. 4'80. 

Milne-Bailey (W.). - Wirtschaftsdemokratische Stro­
mungen in England. Berlin, Verlagsges. d . Allg. 

293 



Deutschen Gewerkschaftsbundes 1928. 47 str. 1'15. 
Mombert (Paul). - Soziale und wirtschaftspolitische An­

schauungen in Deutschland. 2. umgearb. Aufl. Leip­
zjg, Quelle & Meyer 1928. 131 str. 1'80. 

Olding (Heinz). - Das Abrustungsproblem. Eine Ma­
terialsammlung. Berlin, Zentralverlag 1928. 100 str. 
2'-. 

Pfohl (Ernst). - Die deutsche Wirtschaft in Karten. 
Berlin, Hobbing 1928. XXII- 240 str. 36'-. 

Radl (E.). - Der Kampf zwischen Tschechen und 
Deutschen. Reichenberg, Stiepel1928. 208 str. 35 Kč. 

Rosenberg (Arthur). - Die Entstehung der deutschen 
Republik. 1871-1918. Berlin, Rowohlt 1928. 6'-. 

Russell (Bertrand). - Die Kultur des Industrialismus und 
ihre Zukunft. Munchen, Drei Masken Yerlag 1928. 
XII- 336 str. 5"-. 

Shaw (Bernard). - Wegweiser fur die intelligente Frau 
zum Sozialismus und Kapitalismus. Berlin, Fischer 
1928. 550 str. 12'50. I 

Scheidemann (Philipp). - Memoiren eines Sozialdemo­
kraten. Dresden, Reissner 1928. 2 Bde. 17'-. 

Schumacher (Marie-Louise). - Die Frau in der sozialen 
Arbeit der Schweiz. Zurich, Fussli 1928. 100 str. 2'40. 

Siť'Veking (Heinrich). - Grundzuge der neueren Wirt­
schaftsgeschichte vom 17. Jahrhundert bis zur Ge­
genwart. 5. verf. Aufl. Leipzig, Teubner 1928. lY-
127 str. 5"40. 

Slanar (Hans). - Die politischen und wirtschaftlichen 
Yeranderungen auf der Erde infolge des Welt­
krieges. 2. Aufl. Wieq. Héilder 1928. III- 24 str. 
0'60. . 

Taylor (Edward). - Finanzpolitik und Steuersystem der 
Republik Polen. Jena, Fischer 1928. Xy- 365 str. 18'-. 

Tschuppik (Karl). - Franz Joseph I. Der Untergang eines 
Reiches. Hellerau, Avalun-Yerlag 1928. 669 str. 
18'-. 

Ude (Johann). - Der ideale Staatsburger und seine 
Wirtschaftsethik. Klagenfurt, Merkel 1928. 199-
XIII str. 3'50. 

Wagemann (Ernst). - Konjunkturlehre. Eine Grundle­
gung zur Lehre vom Rhythmus d. Wirtschaft. Berlin, 
Hobbing 1928. XYI- 301 str. 14'-. 

Wertenson (Marie). - Die Arbeitslosigkeit in England 
seit 1919 und ihre Bekampfung. Jena, Fischer 1928. 
XIY- 99 str. 6'-. 

Wertheimer (Oskar v.). - Napoleon III. Berlin, Yerlag 
f. Kulturpolitik 1928. 12'-. 

Winnig(August). - Das Reich als Republik. 1918-1928. 
Stuttgart, Cotta 1928. III- 361 str. 6'50. 

Wolf (Julius). - Die neue Sexualmoral und das Ge­
burtenproblem unserer Tage. Jena, Fischer 1928. YI-
182 str. 9'-. 

Wreschner (Walter). - Die Leistungen in der schweize­
rischen U nfall-Yersicherung. Zurich, Kom. Rudolf 
1928. 161 str. 4'80. Dr. K. Jk. 

VAZBY KNIH 
a veškeré knihařské práce odborně a rychle provádi 

VÁCLAV BRYNDA, KNIHARSTVÍ 
V PRAZE III., ÚJEZD Č. 24. TELEFON čís. 442":'20. 

KLUBOYÉ SOUPRAYY. 

v prvotrídním provedení. Zařizování 
čekáren. Rozpočty podá výrobce 

JOSEF SYNEK, čalouník, 
NUSLE.ÚDOLÍ.Jaromírova ul. č. 65. 

DUNA], 
VŠEOBECNÁ pOJIšfoVACÍ AKCIOVÁ 

SPOLEČNOST VE VÍDNI. 

Generální jednatelství v Praze lL, Národní tř. 10. 
Telefon 44-14l. 

Filiálky" Liberci, KarloYých Varech) Brně, Bratisla"ě a Košicích. 

PojiSťuje za nejvýhodnějších podmínek: 
na dožití a úmrtí bez a s lékařskou prohlídkou, důchody (renty), 
proti škodám požárním, dopravním, krupobitním, z krádeže 

vloupáním a rozbitím skleněných tabulí způsobeným. 
Žádejte prospekty! 

BANKA 
ČESKOSLOVENSKÝCH 

LEGIÍ 
y Praze II, na Pořiči 

Telegramy: Legiobanka. Telefon serie: 265-5-1, 301-4-1. 

AKCIOVÝ KAPITÁL A RESERVNÍ 
FONDY KČ 111,000.000' -

Mistní expositury: 
Libeň, N usle, Vinohrady, Žižkov. 

Odbočky: 
Berehovo, Bratislava, Brno, Duchcov, Hradec Král., 
Jihlava, Kolín, Louny, Lovosice, Mor. Ostrava, Nové 

Mesto nad V áhom, Olomouc, Piešťany, 
Plzeň, Poprad, Turnov, Zvolen. 

Sezonní směnárny: 
Poprad nádraží, Lázně Sliač, Starý Smokovec, Štrbské 

Pleso a Tatranská Lomnice. 

Zahraniční afilace: 
Bankovní dům Svoboda a spol., kom. spol., Vídeň 1., 
Schottenring 18. - Komercialna banka d. d. Zagreb a její 

filiálka Ljubljana. - Latvias Privatbanka,· Riga. 

VŠESTRANNÁ BANKOVNÍ SLUŽBA. 

Vyda"atelé: Dr. Jarosla" Krejčí a Vilém Koudelka. Odpovědný redaktor Vilém Koudelka. Revue »Moderní stát« vychází jednou měsíčně 
s výjimkou dvou prázdninových měsÍCů. Celoroční předplatné v tuzemsku Kč 100'-. Jednotlivá čísla Kč 12'-, d~ojčísla Kč 18'-. Pro 
cizozemsko zvyšuje se předplatné o poplatky poštovní na ročních Kč 115'-. Kdo si ponechá ukázkové číslo , považuje se za odběratele. 
Odbírání časopisu přestává jen písemnou výpovědí. Pouhé vrácení výtisku nestačí. Novinová sazba povolena řed. post a telegrafů 

č. j. 85.224/VII.-28. Tiskem Státní tiskárny v Praze. 




